Beste mensen,
Ik stel deze database beschikbaar omdat ik merk dat er een grote behoefte  is naar een goede, eenvoudige en gratis database. Waarom zou iedereen het wiel opnieuw uitvinden terwijl we elkaar, als fossiel vrienden, in onze hobby kunnen steunen? Zonder hulp van derden bestond ook deze database niet.
Als eerste wil ik aangeven dat deze Access-database toch enige basiskennis vraagt van de gebruiker.  Daaruit voortvloeiend wil ik gelijk aangeven dat ik mij niet beschikbaar stel voor vragen die gaan over het gebruik van Access, problemen, fouten, aanpassingen etc. 
Ten tweede wil ik aangeven dat de database op maat is gemaakt naar mijn wensen. Vandaar dat ik bij deze een korte toelichting geef over het gebruik en doel van enkele velden.
Als je de database hebt gedownload, moet het bestand worden uitgepakt met een ZIP-programma. De bestanden en mappenindeling gaat dan automatisch.  De standaardnaam voor de daadwerkelijke Access-database is ‘fossielendatabase’. Deze naam mag gewijzigd worden. In de database staan tien voorbeelden.

In deze map tref je tevens een map aan waar je je foto’s in plaatst. Deze map moet je ‘fossielfoto’ heten. Je mag hem niet van naam veranderen omdat vanuit deze map de foto’s in de database worden ingelezen en deze map anders niet meer herkent wordt.

Het Word-bestand ‘fylum’ staat eveneens in deze map.

· Volgnummer
Links boven voer je het volgnummer in. I.v.m. het opzoeken en combineren van fossiel, volgnummer, foto en paginanummer zorg ik ervoor dat deze altijd hetzelfde nummer hebben. Bijvoorbeeld mijn trilobiet is genummerd met nummer 1, het volgnummer is ook nr. 1, linksonder is het recordnummer ook 1 en de bijbehorende foto heeft ook nummer 1. 

Dit is handig omdat je met de zoekfunctie gebruik maakt van het recordnummer.
· Code
Zoals jullie weten nummer ik mijn fossielen gewoon door. Dit doe ik omdat Access mij de gelegenheid biedt om elk denkbare query uit te voeren die ik maar kan bedenken. Ik kan dus elke combinatie naar voren halen die ik wil. 

Om dit nog te vereenvoudigen heb ik rechtsboven een veld gemaakt ‘code’. Achter dit veld hangt een lijst van fossielgroepen die ik meestal met vijf letters benoem bijv. ammon of trilo. 

Als je nu aan de linker zijde van de pagina het navigatievenster opent en naar ‘query’ gaat zul je deze fossielgroepen hier als querry aantreffen. Na aanklikken kun je zo bijvoorbeeld al jou ammonieten, koralen, trilobieten etc. weergeven.
· Fylum
Aan de rechterkant van de pagina vindt je een knop fylum. Deze opent dus het Word-bestand fylum. Deze lijst gebruik ik alleen maar om namen uit te kopiëren zodat ik geen schrijffouten kan maken. Dit is natuurlijk essentieel i.v.m. de zoekfuncties. 

· Fotonummer

Voor het inlezen van foto’s vul je in het kleine veldje rechtsboven de foto het betreffende fotonummer in met daarachter .jpg  De foto wordt dan ingelezen als het formulierblad geopend wordt.

Tip: plaats foto’s met een lage resolutie. Dit komt de snelheid van het bladeren ten goede.

Het verdere gebruik wijst zich vanzelf. De database is op 10 ingevulde formulierbladen na leeggemaakt. Dit geeft je na openen enige voorbeelden.
Ik hoop dat ik jullie tegemoet ben gekomen in jullie wens. Veel plezier en succes.

Goodgoan,

Robert Mensink (Fossielenzoeker)
